

В диссертационный совет Д 002.138.02
на базе ФГБУН «Институт проблем рынка РАН»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе соискателя ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность) Орлова Игоря Анатольевича над диссертацией на тему «Обеспечение экономической безопасности региона на основе формирования механизмов государственного регулирования»

Представленная соискателем Орловым И.А. диссертационная работа выполнена на актуальную тему, вопросы экономической безопасности региона в настоящее время приобретают высокую степень важности среди различных государственных задач, которые необходимо решить для повышения эффективности управления экономикой страны и отдельных ее территорий. Неравномерность развития территорий представляет собой серьезную угрозу экономической и национальной безопасности страны. Особые сложности при рассмотрении вопросов экономической безопасности возникают относительно северных регионов нашей страны. Особое значение приобретает правильная расстановка приоритетов в вопросах экономической безопасности региона, Орлов И.А. в своем исследовании работает над решением подобного рода задач.

Российская Федерация имеет свои специфические национальные интересы, реализуемые лишь на основе устойчивого развития системы безопасности государства в экономической сфере. Такие интересы традиционно определяют способность экономической системы государства поддерживать достойные условия функционирования народного хозяйства и благосостояния населения. Сегодня развитие северных территорий с учетом перспектив освоения Арктической зоны и Северного морского пути способно создать конкурентоспособную региональную экономику международного уровня, но требует значительных инвестиций, прежде всего в инфраструктуру. При существующей бюджетной политике в Российской Федерации реализация масштабных планов развития территорий, отнесенных

к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, возможна только при активном участии федерального бюджета и крупнейших инвесторов.

Отличительной особенностью диссертации Орлова И.А. является то, что он формирует механизм экономической безопасности региона на основе региональной стратегической инициативы. Регионы становятся полноправными участниками процесса регулирования социально-экономических процессов положительно влияющих на снижение уровня угроз экономической безопасности территорий.

В процессе работы над диссертацией, Орлов И.А. сумел проявить и реализовать способность к научно-исследовательской работе, продемонстрировать умение не только глубоко и полно обобщать научную литературу в ракурсе теоретических подходов к изучаемой проблеме, но и умение формулировать комплексные и конструктивные выводы носящие элементы научной новизны. Орлов И.А. подошел к работе над диссертацией серьезно и основательно, посвятив исследованию больше 4 лет.

Достаточный профессиональный уровень позволил соискателю продемонстрировать в работе современные подходы к решению неоднозначных научных проблем. Для Игоря Анатольевича характерно стремление детально разобраться во всех значимых аспектах исследования. Полученные им научные результаты вносят определенный вклад в совершенствование теоретических и методических основ науки.

Результаты исследования были полно и своевременно опубликованы в журналах из перечня ВАК, докладывались на международных научно-практических конференциях, имеются публикации, проиндексированные в международных наукометрических базах цитирования Scopus и Web Of Science, а так же нашли отражение в монографии.

Среди личностных качеств соискателя можно выделить трудолюбие, ответственность, дисциплинированность, эрудированность.

Считаю, что диссертация, является законченной научно-квалификационной работой и отвечает критериям Положения о присуждении

ученых степеней утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Орлов И.А. является сложившимся ученым и заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Научный руководитель, заместитель директора по научно-организационной работе ФГБНУ «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий - Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ), д.э.н., профессор, Почетный работник науки и техники РФ

Юлия Вячеславовна Рагулина

Подпись д.э.н., профессора
Ю.В. Рагулиной удостоверяю,
ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ, д.э.н.

09.04.2019
123007, г.Москва, Хорошевское ш. д.35, кор.2, тел. 8-499-
195-2020, julra@list.ru



Наби Далгатович Аварский